

爱成都·迎大运

火炬点燃双城荣耀 青春唱响冰火之歌

成都第31届世界大学生夏季运动会哈尔滨站火炬传递圆满成功

□本报记者 李艳 文/图

6月15日,成都第31届世界大学生夏季运动会哈尔滨站火炬传递起跑仪式在哈尔滨工业大学举行。

2009年哈尔滨举办了第24届世界大学生冬季运动会。时隔14年,大运之火再度点燃了冰城的运动激情。成都大运会不仅增进了成都与哈尔滨两座城市的友谊与情感,也增进了青年学子的交流与互动。

哈尔滨站火炬传递的起跑仪式在哈尔滨工业大学主楼进行,哈工大100名学生参与了开场秀的表演,由哈工大深圳校区的师生团队自主研制的仿生扑翼飞行机器人“五彩凤凰”也惊艳亮相,这场以“冰火之歌”为主题的开场秀,五彩凤凰与太阳神鸟齐飞,以象征着祥瑞和谐、昭示人民美好生活的仿生凤凰机器人点燃起跑仪式的热烈氛围,展现了哈工大航天强校的特质。

上午9时许,仪式正式启动。成都市委常委、市政府党组成员,大运会执行委员会执行副主席鲜荣生表示,参与传递的每一棒火炬手,都是文明、梦想和友谊的使者,他们心中有一团火,眼里有一束光,向着梦想不断奔跑,勇毅前行。

国际大体联副主席、中国大体协副主席申震在致辞中表示,火炬传递在北京首站取得圆满成功,梦想的接力棒已传到哈尔滨。“2009年第24届世界大学生冬季运动会在那里举行,中国航天运载火箭多项技术离不

开哈尔滨工业大学的助力,‘冰火之歌’在这里唱响,大运精神在这里传承。相信经过三年多的辛勤努力,成都大运会将成为来自世界各地的大学生施展才华、追求梦想的共享舞台,也希望所有运动员都能在成都成就梦想。”

哈尔滨工业大学党委书记熊四皓在致辞中说到,体育承载着强国建设、民族复兴的伟大梦想,呼唤着万千时代新人施展才华、追求梦想。“今天我们在哈工大举行火炬传递活动,在黑龙江这片充满希望的土地上,共同将青春与梦想之火传向神州大地,让世界大学生和全球各界人士更加了解中国、向往中国、爱上中国。”

火炬手代表马博宇是第27届“中国青年五四奖章集体”获得者,作为哈工大问天舱机械臂团队成员的他,与团队一直致力于研制问天舱机械臂。在发言中,马博宇表示,这不仅是大运精神的传递,更是复兴伟业的接力。“我们一定会接过这一棒,跑好这一程,以百舸争流、千帆竞发之势,在青春的赛道上跑出时代风采,让青春在实现中华民族伟大复兴的征程上绽放绚丽之花。”

当火种盆和成都大运会火炬“蓉火”相继点燃后,成都第31届世界大学生夏季运动会哈尔滨站火炬传递的第一棒火炬手、国际奥委会委员、中国冬奥会速度滑冰首金获得者、哈工大研究员张虹接过火炬,在成都大



运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的背景音乐下,高举火炬昂首跑出会场,开始了哈尔滨站的火炬传递。炙热的大运之火点燃全场热情,追梦人们昂首阔步奔赴一场青春之约。

在31棒火炬手的依次传递下,成都大运会火炬“蓉火”经过“哈工大星”雕塑、校训石、“神舟揽月”广场等哈工大校园内的标志性点位。在哈尔滨站的火炬手中,年龄最小的是来自哈尔滨工业大学的21岁学生艾合坦木·艾尼瓦尔,最大的则是来自哈尔滨工业大学的60岁中国工程院院士马军。31棒火炬手,虽然人生轨迹不同,但他们都是时代凯歌的唱响者,也是青春路上的追

梦人。他们一同奏响了成都大运会的精彩序章,跑出了中华民族的自信,凝聚的是全球青年的梦想,充分展示了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象,充分体现悠久灿烂的中华文明和独特的巴蜀文化,让世界大学生和全球各界人士更加了解中国、向往中国、爱上中国。2.5公里的路途无法言说太多故事,时代篇章还须由每一个人共同书写!

在哈尔滨站火炬传递圆满成功之后,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递活动接下来将继续在深圳、重庆、宜宾和成都等四座城市进行传递。7月28日,大运之火将在成都东湖畔熊熊燃起,我们期待相约成都,共襄这场青春盛宴!

川粤携手合作 共推乡村振兴

“川货全国行·东莞站”产品推介会
在广东东莞举行

□本报记者 马工权

6月15日,“川货全国行·东莞站”产品推介会在广东东莞举行。该推介会由四川省市场监督管理局主办、广东四川商会协办。中华商标协会副会长马夫,四川省知识产权服务促进中心党组书记、省市场监管局党组副书记、副局长(兼)赵辉出席并讲话。

马夫指出,“川货全国行”活动不仅得到了参与品牌企业的欢迎,对于推动四川名特优产品走向全国,也起到了重要的作用。四川省市场监管局与各地商会进行合作,让川货走得更踏实。相信通过不断拓展合作形式,将使川货在全国走得更好更稳,为四川的经济社会发展作出更大的贡献。

赵辉指出,地理标志是助力乡村产业振兴的有力抓手,也是发展区域特色优势产业的有效载体。举办“川货全国行”活动,是四川省市场监管局落实党中央国务院、省委省政府决策部署,促进经济社会高质量发展的重要举措。截至目前,“川货全国行”活动已举

办了七届,走过了苏州、海口、昆山、桂林、唐山、银川、南昌等七个城市建设;组织参展企业近500家,其中扶贫企业约占三分之一;签订意向性协议金额约2.8亿元,现场销售额约870万元。本次“川货全国行·东莞站”活动以“川粤携手合作 共推乡村振兴”为主题,各市(州)市场监管局精心组织了中国质量奖、四川省天府质量奖获奖企业参加,参展产品集中在中欧互认地理标志产品、“天府乡村”品牌产品,共88家企业,为广东和东莞的企业、消费者带来了千余种特色展品。

会上,四川省市场监管局和广东四川商会签订了《川货出川合作协议》,川企代表与经销商代表签署了《合作销售协议》,十余家四川生产商与广东经销商开展合作交流并签署了意向性销售协议。

据悉,今年“川货全国行·东莞站”活动于6月16日至19日以“四川馆”形式在东莞市广东现代国际展览中心3号馆举行。

广元市朝天区: “讲、送、建”三维融合 让法治意识深入人心

□曾雪妍 冉金鹭 本报记者 魏彪 文/图



“超过限量邮寄卷烟是违法的,快递承运方应当履行查验义务。”近日,在快递堆积如山的物流中转站,四川广元市朝天区烟草专卖局的普法志愿者正耐心细致地向物流站点的工作人员进行普法宣传。

据了解,朝天区烟草专卖局普法志愿服务队成立于2021年,两年来,这支队伍坚持采用“讲、送、建”三维融合的方式,深入推进法治宣传工作,让法治意识深入人心。

生动“讲” 普法效果更优

“现在有些不法分子将电子烟产品变成‘奶茶杯’‘可乐罐’‘暴力熊’等形状新奇的儿童玩具,小朋友们一定要警惕。”日前,普法志愿服务队来到朝天区中子镇转斗小学,为孩子们送上了一堂生动、有趣的普法课。普法志愿者一边向同学们展示着照片,一边讲解着新型电子烟对未成年人的影响。

据记者了解,朝天区烟草专卖局普法志愿服务队第二次深入中小学开展普法宣讲活动。除此之外,志愿服务队还抓住“3·15”“6·1”“6·29”等关键时点,主动到农村、社区、学校等地开展普法宣讲活动。

“队伍出众的‘讲’法能力,让我们的普法小课堂切实发挥了作用,广受群众好评。”朝天区烟草专卖局相关负责人介绍,在去年广元市烟酒系统法律法规知识竞赛中,朝天区烟草专卖局普法志愿服务队获得一等奖。

全面“送” 普法范围更广

“最近你们单位的工作人员给我推送的普法知识我都认真在看,以后要做守法经营的好公民,不能当法官呀!”在看完普法志愿者推送的普法小知识后,一位卷烟零售客户



爱心涌动 “世界献血者日”

6月14日,四川省内江市东兴区大千园广场,志愿者在流动献血车上参加无偿献血。
当日,内江市卫健委和市文明办等部门联合在东兴区大千园广场开展“世界献血者日”集中宣传活动,向市民普及无偿献血知识,对无偿献血先进个人进行通报表扬。

特约记者 兰自涛 摄

在朝天区烟草专卖局的服务大厅,有一处特殊的“图书角”,不仅陈列着办事指引,还摆放着《民法典100问》《烟草专卖法律法规一本通》等法律书籍和普法宣传手册。

“服务大厅平时来往的人流很多,在大厅设置这样一个图书角,等待办事的群众可以随手翻看,单位的同事偶尔也会翻阅,法律知识见缝插针地融入了日常生活。”朝天区烟草专卖局证件管理员介绍,“普法志愿者们定期会对图书角陈列的读物进行整理和更新,保证内容与时俱进。”

楼道间的法治文化走廊、大门口的法治文化展板、服务大厅的法治“图书角”……多元化的法治文化阵地将这座庄重的办公楼串联成既能实现有效覆盖,又能凸显亮点、特色鲜明的风景线。

下一步,朝天区烟草专卖局将继续围绕“八五”普法总体规划,积极发挥普法志愿服务队先锋模范作用,送“法”入民、送“法”入心,为法治建设贡献力量。